



СТРАСТИ НАГНЕТАЛ ОМОН

...Я вышел в город на станции метро «Фрунзенская». Хотел воочию посмотреть, тихо ли на подступах к Лужникам, за полтора часа до начала жгучего футбольного дерби между спартаковцами и армейцами. Именно на просторах Комсомольского проспекта нередко случались кулачные разборки между фанатами двух ведущих отечественных клубов - до и после игры.

Сразу по выходе из метро - конная милиция. Юные болельщики сбиваются пока еще в мелкие кучки (может, тактика такая?) и держат путь к «Спортивной», от которой до стадиона рукой подать.

Милиционеры в касках с мирно лежащими на холодном тротуаре ротвейлерами и овчарками никого из прохожих не одергивают, те просто не дают для этого повода. На углу Комсомольского проспекта и Хамовнического Вала маленький магазинчик, фанаты, исключительно на тот момент спартаковские с красно-белыми шарфами, разочарованно хлопают на выходе дверью. Спиртное, в том числе пиво, незадолго до начала ключевого матча не продают. Однако скоро вижу парнишку со «Старым

мельником». «Откуда напиток?» - интересуюсь. «Заранее, далеко отсюда купил», - признается подросток.

В сквере недалеко от Хамовнического Вала и улицы Доватора замечаю наконец поклонников ЦСКА с красно-синей атрибутикой. Они мирно общаются. Вроде бы ничто не предвещает бури.

Ближе к стадиону ручейки фанатов сливаются в море, идут уже плотной гурьбой. И вдруг на фоне пока безмятежной толпы вижу, как дюжие сотрудники ОМОНа разбираются с почти что своими ровесниками. Строят их у микроавтобуса (лицом к стеклу машины), силой раздвигают юношам ноги, орудия дубинками, будто перед ними форменные рецидивисты. Не стал я выяснять, в чем провинились перед омоновцами задержанные. В голове пронеслось: получу удар дубинкой, а кто тогда напишет репортаж? Настроение от увиденного, признаться, подпортилось. Тут еще болельщики на подступах к трибунам стали обмениваться колкими репликами, в воздухе запахло жареным. Но милиционеры вовремя развели в стороны дебоширов, стычки удалось избежать. Кстати, журналистские «корочки» не освободили меня от тотальной проверки. Руки - в стороны, сумку -

на осмотр. Ощупали, посмотрели. Разрешили идти в ложу прессы.

МАТЧ НЕ ШИБКО ВЕСЕЛЫЙ

В секторе для журналистов тоже под завязку, как почти и на самих трибунах, где, по моим прикидам, тысяч 60-65 набралось. Пока рекорд сезона. Согласитесь или нет, но само зрелище, пожалуй, не оправдало надежд и чаяний болельщиков. Первый тайм вообще выдался скучным. Хотя, как принято в подобных случаях говорить, зримо ощущалось внутреннее напряжение.

как бы в пику кому-то. Не соглашусь с ним и в оценках выступления его клуба, и относительно качества арбитража бригады из Италии. Да, на фоне беспомощного нынче в соизидании «Спартак» ЦСКА выглядел несколько ярче, не более того. В частности, нельзя не признать, что некоторые изыскания в технике не позволили армейцам реализовать голевые возможности.

Что до изгнания с поля голкипера Акинфеева... Рискую навлечь на себя гнев болельщиков чемпиона страны, руководства клуба, футболистов, но истина дороже. Линейный судья находился

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ И АРМЕЙЦЕВ

Это вечное противостояние «Спартак» - ЦСКА сродни остросюжетным поединкам «Барселона» - «Реал» или «Арсенал» - «Челси». Сердце при одном лишь упоминании знаменитых клубов начинает утащенно биться.

Насколько отлажена игра армейцев, настолько она не поставлена у спартаковцев. Исполнительский уровень нынешних «красно-белых» так низок, что его не стоит подробно разбирать. Стартовый же состав «Спартак» вовсе оказался странным. На скамейке запасных остались, помоему, как раз самые способные на текущее время футболисты: Павлюченко, Калининченко, Павленко, Аленичев.

Мой блокнот не пестрел записями. Потому что, к примеру, попытки того же «Спартак» создать нечто острое у ворот ЦСКА (пару раз за весь матч!) наткнулись на очевидное неумение полузащитника Бояринцева выполнить элементарные передачи, под стать ему были партнеры. Моменты, еще не создавшие, умирали в зародыше.

Армейцы, объективно, чувствовали себя хозяевами положения, действовали раскованно. Даже контратаки «красно-синих» с участием всего двух-трех бразильских легионеров таили в себе опасность - технично, слаженно играли. Но Гусев с Лавом транжирили моменты, могли подопечные Газзаева сделать результат еще в первой половине. Спартаковцы же смотрелись слишком бесхитростно, чересчур страховались, понятно, таковой была установка тренера Старкова. Плюс пас никакой, игра на авось.

- Этим итальянцам судить разве что нашу вторую лигу, - явил на послематчевой пресс-конференции Валерий Газзаев. - Мы сейчас смотрели видеозапись, так они всю игру испортили! А ребята показали блестящий спектакль.

Говорил это наставник армейцев, мне показалось, на эмоциональном взводе,

близко от эпицентра событий, все отлично видел. Он лишь утвердил в своем решении главного рефери, не дрогнувшей рукой удалившего вратаря. Просто маленькие футбольные хитрости не укрылись от бдительного, острого взора итальянских судей. Акинфеев за пределами своей штрафной площадки отбивал мяч и грудью, и, видимо, рукой. Ну, так, немного себе помог... Сие сурово карается. Еще представителей ЦСКА наверняка раздражает, что именно на матче с участием их клуба (во всяком случае, на ключевые) Российский футбольный союз стал нередко приглашать зарубежных арбитров. Простите, работа отечественных горе-рефери невольно подталкивает на подобные шаги.

«Спартак» же, на мой взгляд, не может занести эту вымученную ничью в свой актив. Даже в численном меньшинстве армейцы играли активнее, острее. А Вагнер Лав все-таки исправился, открыл счет. Правда, спустя всего четыре минуты, оставшись вдесятером, армейцы пропустили гол от Титова - 1:1.

Неприятно удивил своей беспомощностью бронзовый призер минувшего первенства столичный «Локомотив». Железнодорожников на их же стадионе полностью переиграл дебютант премьер-лиги «Спартак» из Нальчика. Сенсаия с душком для столичных футболистов, их поклонников. 2:3 - «Локо» терпит уже второе поражение в трех матчах.

Результаты других матчей 3-го тура: «Торпедо» - «Амкар» - 0:0, «Динамо» - «Сатурн» - 1:1, «Шинник» - «Томь» - 0:1, «Рубин» - «Луч» - 1:0, «Москва» - «Крылья Советов» - 1:0.

Алексей МАТВЕЕВ

СМ ТАБЛО

ЛОШАДЬЮ НЕ ХОДИ...

В Центральном доме шахматиста состоялся открытый чемпионат Москвы. Почти все время уверенно лидировал Дмитрий Яковенко, но события последнего тура стали роковыми в турнирном отношении для Дмитрия. Свою партию он проиграл, а преследователь - Александр Рязанцев не упустил шанса обойти конкурента, он чемпион. У девушек аналогичная ситуация: Марию Гусеву в кульминационный момент опередила Ирина Василевич.

МЯЧ НА СЕВЕРЕ ГОНЯЮТ

С московских улиц еще не сошел снег, а мальчишки уже всюю играют в футбол. Правда, чаще не на воздухе, а под крышей. В спортзале на улице Корнейчука прошли баталии весеннего Кубка по мини-футболу на призы префекта Северо-Восточного административного округа. В финальном поединке встретились команды из Ростокина и поселка Северный. Северяне победили - 4:1, завоевав главный трофей. Теперь лауреаты окружных состязаний мечтают об успехе в городском турнире.

«ОЛИМПИАДА» - ЧЕМПИОН!

Матчи всероссийского финала «Золотой шайбы», в котором участвовали лучшие дворовые команды со всей страны, состоялись на льду Дворца спорта «Сокольники». Здесь по традиции проводятся ключевые поединки городского первенства, и вот теперь в гости к москвичам приехали ровесники из Липецкой, Кемеровской областей, Якутии, Татарстана, Томска...

На фоне соперников блистала команда из Северного административного округа нашей столицы - «Олимпиада». Клуб с богатыми традициями, в составе которого выступают не только мальчишки, но и девочки. Капитан «Олимпиады», например, - Людочка Белякова. Рядом с ней ребята творили на льду чудеса. В общем, никто из соперников не смог обыграть москвичей, по праву ставших чемпионами «Золотой шайбы», с чем мы их от души поздравляем.

КРЕПЧЕ ЗА УЗДЕЧКУ ДЕРЖИСЬ

На трассе Центрального ипподрома всадники разыграли награды второго этапа первенства столицы по конкуру - преодолению препятствий. Шесть барьеров, один другого выше, отделяли спортсменов и их верных лошадей от успеха. Быстрее и чище соперников преодолел дистанцию известный наездник Дмитрий Берестов, ему и достался главный приз - кубок. Затем лучшие всадники во главе с победителем по окончании соревнований дали зрителям обещанный мастер-класс. Под аплодисменты болельщиков атлеты в седле прыгнули через барьеры на 1 метр 80 сантиметров - почти рекордную высоту!

«ДИНАМО» - В ФИНАЛЕ!

Баскетболисты столичного «Динамо» неплохо провели и ответную полуфинальную встречу Кубка УЛЕБ против израильского «Хапоэля».

Неделей раньше в гостях москвичи победили - 84:83 и справедливо считались фаворитами накануне визита израильтян в Москву. Впрочем, свое превосходство надо было еще доказать - счет первого поединка скользкий. Стоило, к примеру, проиграть на своей площадке всего пару очков, и - финал за континентальный трофей прошел бы без наших баскетболистов.

Со стартовым свистком арбитра динамовцы буквально ошеломили опытных соперников. Хозяева арены лихо забросили чужое кольцо двух- и трехочковыми бросками - гости приуныли. Особенно ярко смотрелись капитан динамовцев Дмитрий Домани и американец Майри Четмэн. Последний так вошел во вкус, что почти не промахивался издали. Кстати, именно броски из-за дуги не получались у Четмэна в Израиле, но в Москве легионер «Динамо», пожалуй, превзошел ожидания специалистов и болельщиков. В первой четверти по-

допечные Душана Ивковича учинили разгром «Хапоэлю» - 34:19.

Но «бело-голубые» пока не отличаются стабильностью, иногда упускают нить игры, казалось бы, на ровном месте. Во втором и третьем таймах хозяева растеряли почти все свое преимущество, и судьба поединка, а вместе с ним и выход динамовцев в финал престижного европейского турнира, оставались под вопросом.

Только с появлением на площадке Валентина Кубракова (он дал интервью «МС» буквально накануне игры с «Хапоэлем») в защите столичного клуба воцарился порядок. Валентин блестяще прервал несколько атак израильтян, сумев на пару со своим партнером и другом Лазарем Попандуполо организовать контрвыпады под кольцо соперников. Результат не заставил себя долго ждать - 92:81 в пользу «Динамо».

Теперь москвичи проведут решающий поединок за обладание Кубком УЛЕБ против греческого клуба «Арис». Встреча состоится 11 апреля в бельгийском городке Шарлеруа.

Алексей ВИКТОРОВ



В спорткомплексе «Братеево», что в Южном округе столицы, прошли традиционные соревнования юных борцов стиля таэквондо. Они посвящались памяти замечательного человека - Сергея Николаевича Шабалина.

- Он был президентом организации «Правопорядок -

спорт», активно пропагандировал здоровый образ жизни, собственным примером вдохновлял детвору на спортивные подвиги, - так охарактеризовал своего безвременно ушедшего из жизни соратника президент Московской федерации таэквондо Николай Архипов. - Сергей Николаевич очень хотел пристро-

«ДОЛГОРУКИЙ» БОРОЛСЯ С «ХВАРАНОМ»

ить в секции без дела слоняющихся подростков. Что может быть лучше спортивных занятий? Почти ничего. И мечту Шабалина - объединить спортклубы столицы в федерацию, проводить между ними полноценные состязания - мы попытались осуществить. Видите, как много понаехало соискателей наград?!

Действительно, мальчишки и девчонки десяти-тринадцатилет едва помещались в зале, их было около 250. Кстати, в следующем году, по мысли организаторов, участников станет еще больше, столичная федерация таэквондо пригласит детвору из регионов России. Вот тогда посмотрим, отстоят ли москвичи свои лидирующие позиции.

А пока фавориты из клуба «Хваран» чувствовали себя весьма уверенно, чуть ли не с порога заявив, что они снова станут сильнейшими на нынеш-

них соревнованиях - и в личном, и в командном зачете. Их главными конкурентами считались друзья-таэквондисты из команды «Юрий Долгорукий». Ребята из «Хварана» не позволили усомниться в своем превосходстве, выиграв почти все схватки, а заодно и клубный кубок. Третье место у юных атлетов Юго-Восточного административного округа. Победителям и призерам в торжественной обстановке вручили грамоты, медали и кубки.

Главный же итог - желающих заняться спортом, в частности таэквондо, стало больше. В зале комплекса «Братеево» царил непринужденная атмосфера - за участников отчаянно переживали их братишки с сестренками, радуется, родители. Нет сомнений: ряды детских клубов скоро пополнятся новыми бойцами.

Елена АРХИПОВА
Фото автора